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REGIÃO SUDESTERECENSEADOR

CONHECIMENTOS TÉCNICOS

1
Quase todos os países realizam com regularidade os seus
Censos Demográficos a cada:
(A) três anos.
(B) quatro anos.
(C) cinco anos.
(D) dez anos.
(E) quinze anos.

2
As informações do Censo Demográfico podem ser usadas:
(A) pelo setor governamental e pela sociedade.
(B) pelo setor governamental e pela área acadêmica, apenas.
(C) pelo Governo Federal, apenas.
(D) pelos Governos Federal e Estadual, apenas.
(E) pelas três esferas governamentais, apenas.

3
O Censo Demográfico 2000 será realizado:
(A) nas cidades com mais de 50000 habitantes.
(B) nos setores censitários selecionados para a Amostra.
(C) nos municípios selecionados para a Amostra.
(D) em grande parte do Território Nacional.
(E) em toda a extensão do Território Nacional.

4
NÃO constituem Domicílio Coletivo os:
(A) asilos.
(B) presídios.
(C) quartéis.
(D) alojamentos de trabalhadores.
(E) apartamentos em apart-hotéis.

5
Assinale a opção que NÃO constitui Domicílio Particular
Improvisado Ocupado.
(A) Barracas.
(B) Campings.
(C) Marquises.
(D) Grutas.
(E) Prédios em construção.

6
Para identificar o número de Domicílios Particulares existentes em
um mesmo terreno ou propriedade, o recenseador deverá aplicar
o(s) critério(s) de:
(A) autonomia.
(B) convivência.
(C) independência, apenas.
(D) separação, apenas.
(E) separação e independência.

7
Constitui material de trabalho do recenseador a(o):
(A) Caderneta do Setor.
(B) Folha Resumo de Produção.
(C) Folha do Domicílio da Amostra.
(D) Agenda do Recenseador.
(E) Manual do Supervisor.

8
Os três filhos de D. Maria estavam ausentes do domicílio na data de
referência, conforme as justificativas abaixo:

– Pedro mudou-se definitivamente para a capital, onde trabalha;
– Luís estava na capital visitando o irmão;
– Lucas estava em outro município, há dois meses, por motivo de

estudo.

Deve(m) ser recenseado(s) nesse domicílio:
(A) Pedro, apenas.
(B) Luís, apenas.
(C) Pedro e Luís, apenas.
(D) Luís e Lucas, apenas.
(E) Pedro, Luís e Lucas.

9
Num domicílio, a família é composta por pai, mãe e duas filhas.
Na data de referência, uma das filhas está em outro município,
onde trabalha três dias por semana; um casal de amigos está
hospedado na casa por uma semana; está presente uma
empregada doméstica que dorme no trabalho três vezes por
semana. Neste domicílio, quem deve ser recenseado além do
pai e da mãe?
(A) Uma filha.
(B) Uma filha e o casal de amigos.
(C) Uma filha e a empregada doméstica.
(D) As duas filhas.
(E) As duas filhas e a empregada doméstica.

10
O recenseador é vinculado diretamente ao:
(A) supervisor.
(B) coordenador técnico.
(C) coordenador de área.
(D) coordenador estadual.
(E) agente censitário municipal.

11
O Manual do Recenseador serve para:
(A) credenciar o recenseador junto ao entrevistado.
(B) mostrar graficamente a localização do setor.
(C) orientar o recenseador no seu trabalho.
(D) controlar os trabalhos da coleta.
(E) resumir os dados coletados.

12
Assinale a única forma correta de registrar as informações.
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REGIÃO SUDESTE RECENSEADOR

13
Os questionários preenchidos pelo recenseador devem ser entre-
gues ao supervisor:
(A) nos dias determinados pelo supervisor.
(B) a cada quatro dias.
(C) a cada cinco entrevistas feitas.
(D) após cada entrevista realizada.
(E) no encerramento da coleta no setor.

14
Analise as seguintes afirmativas sobre área de trabalho do
recenseador:
I – o recenseador deve percorrer previamente o setor para iden-

tificar a sua área de trabalho;
II – o recenseador deve respeitar rigorosamente os limites de sua

área de trabalho;
III – o recenseador pode alterar, sem autorização, apenas a des-

crição dos limites do setor.

É(São) correta(s) a(s) afirmativa(s):
(A) I, apenas.
(B) II, apenas.
(C) I e II, apenas.
(D) I e III, apenas.
(E) I, II e III.

15
Qual é o procedimento correto para fazer o percurso do setor
urbano ou aglomerado rural não dividido em quarteirões?
(A) Manter a área de trabalho sempre à sua direita.
(B) Percorrer rua por rua, estrada por estrada, cobrindo os dois

lados ao mesmo tempo.
(C) Percorrer os logradouros transversais após ter percorrido toda

a via principal.
(D) Percorrer um quarteirão de cada vez.
(E) Deixar para percorrer as vias transversais ao término do

percurso do setor.

16
Assinale a forma correta de aplicar os Questionários do Censo.
(A) Sugerir respostas ao entrevistado.
(B) Formular as perguntas de forma neutra.
(C) Formular as perguntas com suas próprias palavras.
(D) Seguir uma ordem diferente por considerá-la mais prática.
(E) Deixar de fazer perguntas, por achar que já sabe as respostas.

17
Os Questionários do Censo e a Folha de Coleta devem ser
preenchidos utilizando:
(A) lápis.
(B) lapiseira.
(C) caneta de tinta azul.
(D) caneta de tinta preta.
(E) caneta com tinta de qualquer cor.

18
Dois amigos dividem um apartamento e as despesas de ali-
mentação e moradia. Então, são  identificados _____ domicílio(s)
e _____ família(s).
Preenche corretamente as lacunas acima a opção.
(A) 1 – nenhuma. (B) 1 – 1.
(C) 1 – 2. (D) 1 – 3.
(E) 3 – 3.

19
Em um domicílio mora um casal com cinco filhos, sendo duas
meninas de onze e cinco anos e três meninos de doze, dez e
sete anos.
Quantas pessoas deste domicílio devem responder aos
quesitos sobre trabalho e rendimento?
(A) Uma.
(B) Duas.
(C) Três.
(D) Quatro.
(E) Cinco.

 20
O preenchimento correto de um valor em reais é:
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REGIÃO SUDESTERECENSEADOR

PORTUGUÊS

A INVENÇÃO DO MILÊNIO

Qual foi a maior invenção do milênio? Minha opinião
mudou com o tempo. Já pensei que foi o sorvete, que foi a
corrente elétrica, que foi o antibiótico, que foi o sufrágio univer-
sal, mas hoje - mais velho e mais vivido - sei que foi a escada
rolante. Para muitas pessoas, no entanto, a invenção mais
importante dos últimos mil anos foi o tipo móvel de Gutenberg.
Outros dizem que - se formos julgar pelo impacto que tiveram
sobre a paisagem e sobre os hábitos humanos - o automóvel
foi muito mais importante do que a tipografia. O melhor teste
talvez seja imaginar o tempo comparativo que levaríamos para
notar os efeitos da ausência do livro e do automóvel no mundo.
É possível ter uma sociedade não literária mas é impossível ter
uma civilização do petróleo e uma cultura do automóvel sem o
automóvel. Ou seja: nós e o mundo seríamos totalmente outros
com o Gutenberg e sem o automóvel, mas seríamos os
mesmos, só mais burros, com o automóvel e sem o Gutenberg.

É claro que esse tipo de raciocínio - que invenções
fariam mais falta, não num sentido mais nobre mas num
sentido mais prático - pode ser levado ao exagero. Não seria
difícil argumentar que, por este critério, as maiores invenções
do milênio foram o cinto e o suspensório, pois o que teriam
realizado Gutenberg e o resto da humanidade se tivessem que
segurar as calças por mil anos?

Luís Fernando Veríssimo. O Globo, 26/12/1999 (com adaptações)

21
"Qual foi a maior invenção do milênio?" (l.1)

Segundo o texto, as respostas a essa pergunta dependiam da(o):
(A) inteligência do leitor.
(B) antigüidade da invenção.
(C) argumentação do cronista.
(D) critério usado na escolha.
(E) sucesso adquirido pelo inventor.

22
"Minha opinião mudou com o tempo." (l. 1-2)

Marque o par de invenções em cuja escolha interferiu certamente a
idade do autor.
(A) Livro - automóvel. (B) Suspensório - tipografia.
(C) Antibiótico - tipo móvel. (D) Sorvete - escada rolante.
(E) Cinto - corrente elétrica.

23
Gutenberg inventou o tipo móvel, ou seja, a tipografia, o que
possibilitou a existência de livros, jornais, revistas, enfim, da impren-
sa em geral.
Quanto a essa invenção, o autor considera que sua ausência:
(A) impediria o desenvolvimento intelectual da humanidade.
(B) seria percebida apenas em algumas sociedades.
(C) seria comparável somente à falta que fariam os automóveis.
(D) teria provocado intensas mudanças sociais.
(E) não teria qualquer efeito sobre a civilização.

24
As opiniões sobre qual seria a maior invenção do milênio, conforme
o texto, só NÃO eram:
(A) controversas. (B) dessemelhantes.
(C) discordantes. (D) díspares.
(E) unânimes.

25
Ordene as frases de forma a criar um texto claro e de sentido
completo.
I - Ao longo do tempo, a técnica de impressão foi evoluindo e o

antigo prelo deu lugar a máquinas velozes.
II - Talvez naquele momento os homens não se tenham dado

conta da importância da inovação.
III - Mas ela foi fundamental porque permitiu que o povo passasse

a ter acesso aos livros.
IV - Em meados do século XV, Gutenberg inventou os tipos móveis

da imprensa.

A seqüência certa é:
(A) I - II - IV -  III (B) I - IIII - IV - II
(C) III - IV - I - II (D) IV - II - I - III
(E) IV - II - III - I

26
"Qual foi a maior invenção do milênio?" (l.1)

As palavras sublinhadas são respectivamente:
(A) adjetivo e advérbio.
(B) adjetivo e substantivo.
(C) advérbio e numeral.
(D) advérbio e substantivo.
(E) advérbio e adjetivo.

27
Assinale a única frase cuja forma verbal sublinhada está INCOR-
RETA.
(A) Os jornais contêm informações.
(B) Os cronistas retém os fatos na memória.
(C) Muitos crêem que esta é uma grande invenção.
(D) A imprensa mantém a sua posição no mundo atual.
(E) São numerosos os que vêm em busca de notícias.

28
Marque a opção em que há ERRO no emprego do pronome
sublinhado.
(A) O século XX trouxe consigo grandes transformações.
(B) E o mundo, podes imaginá-lo sem livros?
(C) Através dos livros, chegam até eu as riquezas do pensamento

humano.
(D) Disse o cronista que alguns inventos conquistaram-lhe a prefe-

rência.
(E) O automóvel, este invento formidável, encurtou distâncias.

29
Assinale a única frase correta quanto à concordância verbal.
(A) Naquela época não haviam antibióticos.
(B) Descobriu-se vacinas contra muitas doenças.
(C) Livros, cintos, suspensórios, tudo nos trouxe benefícios.
(D) Fez grandes progressos as pesquisas científicas.
(E) Tu e o mundo serias totalmente outros.

30
Por mais ______ que tenham sido os inventos, eles _______ entre
outras conquistas da humanidade.
A opção que completa corretamente a frase é:
(A) extraordinários - floresceram.
(B) extraordinários - floreceram.
(C) extraordináreos - floresceram.
(D) estraordinários - floreceram.
(E) estraordináreos - floresseram.
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REGIÃO SUDESTE RECENSEADOR

MATEMÁTICA
31

João pensa que seu relógio está 5 minutos atrasado. Este, porém,
está 15 minutos adiantado. João comparece a um encontro julgan-
do estar 10 minutos atrasado. Na realidade, João chegou:
(A) na hora certa.
(B) 10 minutos adiantado.
(C) 10 minutos atrasado.
(D) 20 minutos adiantado.
(E) 20 minutos atrasado.

32
Em certas regiões rurais do Brasil, áreas são medidas em alqueires
mineiros. Um alqueire mineiro é a área de um terreno quadrado de
220 metros de lado. Qual é a área , em quilômetros quadrados, de
uma fazenda com 30 alqueires mineiros?
(A) 1,452 (B) 14,52
(C) 145,2 (D) 1 452
(E) 14 520

33
Em um cofre há apenas moedas de 1, de 10 e de 25 centavos.
O número de moedas de 10 centavos é o triplo do de 1 centavo, e
a quantidade de moedas de 25 centavos é o dobro da de 10
centavos.
Assinale a opção que pode indicar, em reais, a quantia existente no
cofre.
(A) 362,00 (B) 363,00
(C) 364,00 (D) 365,00
(E) 366,00

34
Um artigo de R$ 100,00 pode ser comprado, à vista, com desconto
de 10% ou, a prazo, com um pagamento de R$ 50,00 no ato da
compra e outro pagamento, também de R$ 50,00, um mês após
a compra.
Qual é a taxa, ao mês, dos juros pagos por quem opta pela compra
a prazo?
(A) 5% (B) 10% (C) 15% (D) 20%        (E) 25%

35
Quantos sábados há em um ano?
(A) Exatamente 48. (B) 48 ou 49.
(C) 51 ou 52. (D) Exatamente 52.
(E) 52 ou 53.

36
Uma fita de vídeo pode gravar durante 2 horas (em velocidade
padrão) ou durante 4 horas (em velocidade reduzida). Se uma fita
foi usada durante 40 minutos em velocidade padrão, durante quanto
tempo ela ainda poderá ser usada em velocidade reduzida?
(A) 2h 20min. (B) 2h 40min.
(C) 3h. (D) 3h 10min.
(E) 3h 20min.

37
Quanto vale o quociente da divisão do mínimo múltiplo comum dos
números 40 e 60 pelo máximo divisor comum desses mesmos
números?
(A)  2 (B)  4 (C)  5 (D)  6 (E) 12

38
Andando com velocidade de 4km/h, Pedro vai do trabalho a casa em
12 minutos. Se aumentasse em 50% sua velocidade, em quantos
minutos Pedro faria esse mesmo percurso?
(A) 6 (B) 7 (C) 8 (D) 9 (E) 10

39
Em campeonatos de futebol, cada vitória vale 3 pontos, cada
empate vale 1 ponto e cada derrota, 0 ponto. O Ipiranga já jogou
7 partidas, das quais ganhou três, empatou uma e perdeu as
demais, e ainda jogará mais 5 partidas. Quantas partidas ainda terá
que ganhar para terminar o campeonato tendo ganho pelo menos
60% dos pontos que disputou?
(A) 0 (B) 1 (C) 2 (D) 3 (E) 4

40
Em uma prova de 20 questões, o candidato recebe 5 pontos por
resposta certa, perde 1 ponto por resposta errada e não ganha
nem perde pontos nas questões a que não respondeu. Se a nota
de Raimundo nessa prova foi 84, a quantas questões ele não
respondeu?
(A) 0 (B) 1 (C) 2 (D) 3 (E) 4

RASCUNHO
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CONHECIMENTOS GERAIS

41
A revista Isto É, de 01/03/2000, em ALÔ, ALÔ DESCONTO, mostra-
va como o consumidor fica confuso com o preço das tarifas telefôni-
cas.  Nada menos que oito operadoras atuam em telefonia fixa, sendo
que apenas duas cobrem todo o território nacional. São elas:
(A) Embratel e Tele Centro-Sul.
(B) Embratel e Intelig.
(C) Intelig e Vésper.
(D) Intelig e Telemar.
(E) Tele Centro-Sul e Telemar.

42
A revista Veja, de 01/03/2000, apresentava ampla matéria sobre o
salário mínimo e mostrava como funciona a máquina da Previdên-
cia. Essa reportagem mostra que:
(A) o pagamento dos benefícios corresponde a três vezes o total

arrecadado.
(B) o pagamento dos benefícios é quase o dobro do total

arrecadado.
(C) a arrecadação e o total do pagamento dos benefícios se

equilibram.
(D) a arrecadação é quase o dobro do total do pagamento dos

benefícios.
(E) a arrecadação corresponde a três vezes o total do pagamento

dos benefícios.

43
Por ter um centro ufológico, a cidade de _____________ se tornou
famosa e é um dos lugares onde UFOs e OVNIs mais aparecem em
todo o mundo.

Estado de Minas, 02/03/2000
Assinale a opção que completa a notícia acima.
(A) Madre de Deus de Minas.
(B) São João Del Rei.
(C) São Tomé das Letras.
(D) Tiradentes.
(E) Três Corações.

44
O Jornal do Brasil, de 02/03/2000, anunciou que, após dois anos
de análise do processo, a PETROBRAS e a OPP, braço petroquímico
do grupo Odebrecht, conseguiram autorização do CADE (Conselho
Administrativo de Defesa Econômica) para construir juntas o pólo
petroquímico de:
(A) Paulínea, em Campinas.
(B) Garoupa, em Campos.
(C) Camaçari, em Salvador.
(D) Enchova, em Campos.
(E) Tubarão, em Santa Catarina.

45
"O Governador Anthony Garotinho anunciou ontem que, a partir de
1º de maio, será de R$ _______,00 o salário mínimo dos funcioná-
rios do Estado e o teto será de R$ ________,00".

Jornal do Brasil, 02/03/2000
Assinale a opção que preenche as lacunas acima.
(A) 180 - 6.000.
(B) 200 - 6.500.
(C) 300 - 7.000.
(D) 350 - 7.500.
(E) 400 - 8.000.

46
Segundo o IBGE, "nos anos 90, a proporção de mulheres entre os
brasileiros com trabalho nos seis principais centros urbanos au-
mentou quase três pontos percentuais; passou de 38,04 para
40,88%".

O Globo, 09/03/2000
No Dia Internacional da Mulher, houve uma manifestação na região
central da cidade de São Paulo cujo foco principal foi:
(A) "O Salário da Mulher".
(B) "Os Direitos da Mulher".
(C) "Mercado de Trabalho x Mulher".
(D) "A Mulher no Poder".
(E) "A Violência no Lar".

47
Um grande desastre ecológico ocorreu durante o Carnaval de
2000. No dia 09/03/2000, o Jornal do Brasil anunciou que os
Governos do Estado e do Município do Rio de Janeiro vão unir
esforços para salvar da extinção a Lagoa:
(A) de Araruama.
(B) de Marapendi.
(C) de Maricá.
(D) de Saquarema.
(E) Rodrigo de Freitas.

48
Segundo notícia publicada na revista Época, de 13/03/2000, as
estatais PDVSA, da Venezuela, e a PETROBRAS, do Brasil, plane-
jam uma associação que pode mudar os rumos da indústria de
petróleo na América do Sul. As concessões petrolíferas mais
produtivas de cada estatal  são um dos aspectos envolvidos na
negociação.  A da PDVSA é a Bacia do Orinoco, e a da PETROBRAS
é a Bacia:
(A) de Campos.
(B) do Paraná.
(C) do Ceará.
(D) do Espírito Santo.
(E) Potiguar.

49
Em março último, a cidade do Rio de Janeiro debateu por meio da
mídia mais um assunto relativo ao tráfico de drogas. Entretanto, a
polêmica girou em torno de uma amizade inusitada entre um
documentarista, rico e instruído, e um traficante de drogas, violento,
condenado e procurado pela polícia.
São os protagonistas dessa polêmica, respectivamente:
(A) Bruno Barreto e Marcinho VP.
(B) Cacá Diegues e Mauricinho CD.
(C) Luiz Moreira Salles e Escadinha.
(D) João Moreira Salles e Marcinho VP.
(E) Walter Moreira Salles e Escadinha.

50
O Brasil  é um dos países em que se realiza um dos maiores
campeonatos de automobilismo, a Fórmula 1. Indique o piloto
brasileiro que foi contratado pela equipe Ferrari para o campeonato
do ano 2000.
(A) Wilson Fitipaldi.
(B) Rubens Barrichello.
(C) Ricardo Zonta.
(D) Ricardo Puppo Moreno.
(E) Pedro Paulo Diniz.


